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Актуальність. Протягом багатьох десятиліть призначення опіоїдних 

анальгетиків розглядалося як «золотий стандарт» післяопераційного 

знеболення у більшості країн світу. Використання схем, заснованих виключно 

на опіоїдних засобах, може бути причиною розвитку ряду небажаних ефектів. 

Тому для вирішення цих проблем була розроблена концепція безопіоїдної 

мультимодальної аналгезії. 

Мета. Вивчити переваги безопіоїдної мультимодальної аналгезії як 

альтернативного методу зниження побічних ефектів опіатів. 

Матеріали та методи. Аналіз літературних і статистичних даних. 

Результати. В останні роки накопичені дані, що свідчать про негативний 

вплив опіатів на перебіг раннього післяопераційного періоду. Крім традиційних 

побічних ефектів цих препаратів (пригнічення свідомості, надмірна седація, 

нудота і т.д.), розглядається їх здатність формувати опіоід-індуковану 

гіперальгезію, імуносупресивну дію та знижувати ефективність місцевих 

анестетиків. 

Відмовитися від застосування опіоїдних анальгетиків або скоротити до 

мінімуму дози дозволяє концепція мультимодальної аналгезії. Вона передбачає 

одночасне призначення двох і більше препаратів, що впливають на різні рівні 

формування гострого больового синдрому. В якості найбільш ефективних 
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компонентів мультимодальних схем безопіоїдної або низькоопіоїдної аналгезії 

розглядаються наступні: нестероїдні протизапальні засоби (НПЗЗ) (з 

урахуванням всіх показань і протипоказань), парацетамол (внутрішньовенна 

інфузія), дексмедетомідин, кетамін (в субанестетичних дозах), габапентин, 

лідокаїн (внутрішньовенна інфузія), дексаметазон. 

Кожен з компонентів мультимодальної анестезії має свою точку 

прикладання в ланцюзі формування больового синдрому: на перцепцію 

впливають α2-агоністи, на модуляцію - парацетамол, антиконвульсанти, на 

трансмісію - місцеві анестетики, а на трансдукцію впливають НПЗЗ і місцеві 

анестетики. Правильна комбінація з урахуванням травматичності операції, що 

проводиться, а також показань і протипоказань дозволить покращити 

післяопераційну реабілітацію і знизити небажані ефекти, пов'язані із 

застосуванням опіоїдних анальгетиків. 

Висновки. Застосування схем мультимодальної аналгезії в 

анестезіологічній практиці обгрунтовано з точки зору сучасних уявлень про 

патофізіологію гострого післяопераційного болю. Це перспективний метод для 

зниження ризиків розвитку небажаних ефектів опіатів, а також позитивно 

впливає на перебіг раннього післяопераційного періоду. 

 

Використана література: 

1. Oderda GM, Gan TJ, Johnson BH, Robinson SB. Effect of opioid-related 

adverse events on outcomes in selected surgical patients. J Pain Palliat Care 

Pharmacother. 2013 Mar;27(1):62-70. doi: 10.3109/15360288.2012.751956  

2. Clark DJ, Schumacher MA. America‘s Opioid Epidemic: Supply and 

Demand Considerations. Anesth Analg. 2017 Nov;125(5):1667-74. doi: 10.1213/ 

ANE.0000000000002388  

  


